3536 a) Hastigheten dr 20 m/s.
b) Féremalet har fallit 46 m.
Losning:
y=44- Jx och
¥y =230 ger
4,4+/x = 30

30
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e = (2

4.4
x =46

3537 a) Artisten har 20000 foljare.

b) f(1,25) = 39000
Om 6kningen dr 25%
(forandringsfaktorn 1,25)
per méanad har artisten
39000 foljare om
tre manader.

cx=1,71
En genomsnittlig 6kning med
71% (férdndringsfaktorn
1,71) per manad ger 100000
foljare efter 3 méanader.
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Ledtrdd:
Anvind ett digitalt verktyg.
Skriv y = 5t
b) Det tar ca 4,5 sekunder.

Ledtrdd:
Grafiskt:

Rita grafen till y = 5t och
y = 100 och avlés t-virdet i
skdrningspunkten.
Algebraiskt:
Los ekvationen
5¢* =100

¢) Definitionsméngd: 0 <t < 6,3
Viardemdngd: 0 <y < 200
Ledtrad:
Borja med att berdkna nér
ringen nér marken.
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3539 a)f(5) = 16
b)f(2) -f(1) = -300

Qx, =4 x,=-4
3540 Funktionerna B, C, Eoch F

3541 B feftersom f(1) = 3.
A g eftersomg(1) = 1.
C ¢ eftersom c(1) = 1/2.

3542 a) Sant.
Motivering:
Om namnaren halveras
vid en division férdubblas
kvoten.

b) Falskt.

Motivering:
En "férdubbling i kvadrat"
ger ett resultat som &r fyra
ganger sa stort,

c) Sant,
Motivering:
y = C/x" kan skrivas
Ci= yo®

3543 9%

3544 A(x) = 2x°

¥

y=2x°

1
Al :
1 2 3

Ledtrad:
)= 2%

3547 a) 40000 besokare enligt bada
modellerna

b) Modell B.
Den innebér att antalet
besékare dkar med 20% per
ar.

¢) Modell A innebér att antalet
besdkare 6kar med 12000
personer per ar.

d) Den linjara modellen.
Motivering:
f(5) = 100000
g(5) = 99533

3548 a) 2,8 miljoner
b)y=2,5+0,1x
¢) Dettar 15 ar.

Ledtrdd:
Anvind modellen
y=2,5+0,1x
3549 Nej.
Motivering:
N(10) = 10
N(14) =8
N(20) =5
N(EB0)=0

Modellen giller definitivt inte
frin 20 &r och uppét.

Den géller kanske bara till

ca 10 ir. Tondringar behover
mycket somn.

3550 Likheter:
e Funktion foch h beskriver
lika ménga ldsare fran
borjan, 15000.

e Funktion g och h beskriver
béda en minskning med
15% per ar.

o Alla funktionerna beskriver
en minskning av antalet
ldsare.

Skillnader:

e Funktion g beskriver att
antalet ldsare &r 8 000
fran borjan, medan fochg
beskriver 15000 fran borjan.

e Funktion fbeskriver en linjar
minskning, men funktion g
och h beskriver exponentiell
minskning.

3551 a) Det finns ca 10500 bakterier
percm®.
b)y=1000-1,8"
¢) 1000 - 1,8" = 200000
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3552 a)f(x) = 95-5x

b) g(x) = 95-0,90°

¢) Ja, efter 15 timmar.
Ldsning:
Vi ritar graferna till de tva
funktionerna och sker
skarningspunkten.
Efter 15 h dr temperaturen
20 °C enligt bidda modellerna.

d)Modellerna kan inte gélla
ldngre dn ca 15 timmar,
eftersom temperaturen i
termosen inte kan bli ligre
in temperaturen utanfor
termosen.

e) Exponentialfunktionen
dr mest trolig, eftersom
temperaturen nog sjunker
snabbast i borjan.

3553 a) 120 b) 90

3554 a) Bilen dr viard 210000 kr
enligt den linjdra modellen
och ca 220000 kr (218 700)
enligt den exponentiella
modellen.
Ledtrad:
Den linjdra modellen kan
skrivas
y = 300000 - 30000x

Den exponentiella modellen
kan skrivas
y =300000-0,9°

b) Bilens vdrde har minskat
med 50% enligt den linjéra
modellen och med 41 %
enligt den exponentiella
modellen.
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3555 Funktion fAr exponentiell.
Motivering:
y-védrdet 8kar med 50 % nér
x-virdet 6kar med 1.
Funktion g dr linjar.
Motivering:
y-vdrdet minskar med 5 nér
x-virdet 6kar med 1.

Funktion h ar varken
exponentiell eller linjar.

Funktion ¢ dr linjar.
Motivering:

y-vardet minskar med 9
nédr x-viardet okar med 1.

3556 Efter 8 ar (7,3 r).
Ledtrdd:
Los uppgiften med digitalt
verktyg, t.ex. grafiskt.

3557 a)y = 2x, dirx drtidenih och
y ar snédjupet i cm,
Modellen géller om det var
barmark fran bérjan och sd
lédnge snofallet dr konstant.

b) y = 24 -5x, dérx drtidenih

och y drldngden i cm.
Modellen géller i knappt

5 timmar om hela ljuset har
samma tjocklek.

c)y = 20-0,5% darx ar tiden
idroch y drviktenig.
Modellen giller sa linge det
finns radioaktiva atomer kvar.

d)y =2000-a®, dira &r
fordndringsfaktorn och y ar
beloppetikr.

Modellen géller om rédntan
4r densamma under hela
8-arsperioden.

3558 a) Temperaturen var —-75 °C.
Ledtrad:
Bestdm rita linjens ekvation.
m-vérdet ger temperaturen.

b)y = 3x-75, ddrx dr tiden i
timmar efter att frysboxen
gatt sonder och y dr
temperaturen i °C.
Definitionsméangd:
0<x<ca30
Virdemingd:
-75<y<ca20
Motivering:

Temperaturen stiger inte éver
rumstemperatur.

A
20

3559 a)y = 0,035x + 3,5

b) Det beror pa vilket &r du laser
den hér boken.
T.ex. ar 2025 (x = 175) ger
modellen virdet 9,6 miljoner.
Ledtrad:
Sétt in riitt viirde pa x
x=171 ar2021
x=172 &r2022
0sV.
Berdknay.
Sok Sveriges befolkning i dag.

c) Ay

miljoner

X
2
>
dl

1850 1900 1950 2000

d)I bérjan pa 1890-talet
(ar 1893).

3560 a) Ar 2047
b) Vardeméngd: 0 <y < 240
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